9.A, Čj (9.11.-13.11.)
1) MLUVNICE:
a) Přečíst si v učebnici – str. 29/tabulka = zopakování mluvnických kategorií podst. jmen.
Vzor, který také určujeme nepatří mezi mluvnické kategorie.
b) uč. str. 29/5 – opsat do sešitu mluvnice
c) uč. 30/8 a, b – řešení stačí napsat do mailu a poslat, např. 8a-1, 8b-1.
d) Rozbor souvětí: (graf do čtverečků, druhy vět...)
V Tanzánii věří v ducha lva, který prý žije tisíce let a hřívu má dlouhou jako masajský oštěp.







2) SLOH: 
uč. str. 108/3 – vyber si jeden z obrazů a sestav osnovu jeho popisu, zapiš si do sešitu slohu. 






3) LITERATURA:
a) zápis do sešitu literatury:

Klasicismus (17.-18. stol.)
· vznikl ve Francii, v popředí lidský rozum a řád
· literatura rozdělena na vysokou (óda, tragédie) a nízkou (komedie, bajka, satira).

Moliére (franc. spisovatel a dramatik) 
Komedie – Lakomec (kritika závislosti na penězích a majetku) 

b) vypracuj PL

[image: ]Úkoly pošli ofocené na mail, nebo odejvzdej v příloze do učebny Googlu.
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Harpagor, Fliska - jeho dcera, Kleant - jeho syn

HAH,J/\GON (sam): Poréad se mi tu plete, slouzidlo jedno
Vyskhkané! Nic se mi to nelibi, Ze mi tu stral. To neni
malickost mit v domé takové penize. Neni nad to, kdyz
mé tlovék svoje ulozeno, bezpecné a na slusny drok,
a nenecha s nez na to nejnutnéjsl, Clovék mé cely dim,
a co 86 nastard, nez v ném najde skrejs, aby byla aspofi
trochu spolehliva, Témhle kovanym truhlam totiz zasadné
nevéiim a nikdy véfit nebudu. Podle mého je to zrovna
4pek na zlodéje a to prvni, po &em jdou. Ale stejné nevim,
jestli jsem udélal dobre, ze jsem téch tficet tisfc, co mi
yéera vratil jeden dluznik, zakopal na zahradé. Tricet tisic
v domé, a ve zlaté k tomu, to uZ je sumicka, ktera stoji za
hich. (Za téchto slov se objevi Eliska a Kleant, ktefi spolu
tige rozmlouvaji) Pro Boha Zivého, ted jsem to vyzvonil
saml Tak se mi zdd, Ze jsem v roz¢ilen myslel nahlas. —
Co |&?

KLEANT: Nic tatinku,

HARPAGON; Uz jste tu dlouho?

ELISKA: Zrovna jsme prisli.

HARPAGON: Slyseli jste. ..

KLEANT: Co, tatinku?

HARPAGON: Jen se nedélejte!

ELISKA: Co?

HARPAGON: Co jsem si povidal.

KLEANT; Neslyseli.

€

HARPAGON: Ale slySeli jste to, slyseli!
ELISKA: Odpustte, ale opravdu jsme...
HARPAGQN: Na nose vam to vidim: néjaké to sliivko jste
pochytili. Rikal jsem si zrovna, Ze se dnes ¢lovék ma co
ohanét, aby sehnal néjaky ten krejcar a jaka by to byla
trefa, takhle mit v domé treba tficet tisic.
KLEANT: Nechtéli jsme vas vyrusovat.
HARPAGON: Jsem rad, ze mam pfileZitost, abych vam to
vysvétlil. Jesté byste si mysleli bihvico, a ze snad ja mam
téch tricet tisic.
KLEANT: Nepleteme se do vasich véci.
HARPAGON: Kdyby panbitek nebesky dal a ja je mél, téch
tiicet tisic! To bych si vejskal!
(+)
HARPAGON: ... a nemusil si narikat na Spatné casy, jak
jste to slyseli.
KLEANT: Vy si, tatinku, véru nemusite nafikat. To je pfece
znama véc, 7e nejste zrovna chudak.
HARPAGON: Coze? Ja Ze nejsem chudak? To je lez,
sprosta lez a pusty vymysl| navrch. A kazdy, kdo o mé
roztruuje takovéhle véci, je podlec a lump.
ELISKA: Nerozéilujte se!
HARPAGON: To jsem to dopracoval! Viastni déti mé zrazuji
a tahnou za jeden provaz s mymi neprateli.

(preloZil Erik Adolf Saudek)

n Charakterizuj Harpagona a vztah mezi nim a jeho détmi.

u Které Geské prislovi nejlépe vystihuje téma tryvku?

a) Kdo &etfl, ma za tFi,

b) Co té nepéli, nehas.

o) Cifi Gerty dobfe, peklem se ti odménl. d) Potrefena husa nejvic kejha.

‘ Mysle! si Harpagon, Ze je bohaty? Svou odpovéd’ doloZ citaci z textu.





